
Outils Mathématiques – Calcul Intégral

Intégrales Doubles
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Surface de l'ellipse ?
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, avec D1 le quart supérieur droit de l'ellipse (tel que x ⩾ 0 et y ⩾ 0 )
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Rappel : équation d'un cercle → x2
+ y2

= R2 , aire d'un cercle = π R2
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En polaire

{ x = ρcos φ
y = ρsinφ } ds= ρdρd φ D' { ρ∈[0, R]

φ∈[0,π]}
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{ x = ρcos φ
y = ρsinφ } f (x , y) = μ(x2+ y2) → g(ρ ,φ)= μρ2 ds= ρdρd φ D' { ρ∈[0, R]

φ∈[0,2π]}
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Rmq : masse → M = μ×S =μπ R2 , S la surface de la plaque
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1) Les coordonnées polaires (ρ,φ)

2) dS = ρdρd φ et dm= σ(ρ)dS

3) m=∬
Σ

dm=∬
Σ

σ(ρ)ρdρdφ =∬
Σ

a(R2−ρ
2
)ρdρd φ , avec Σ { ρ∈[0, R]

φ∈[0,2 π]}
Donc m= a∫

0

2π

dφ∫
0

R

R2
ρ−ρ

3dρ = a2π[
R2

ρ
2

2
−ρ

4

4
]R
0

= 2πa(
R4

2
− R

4

4
)=

πa R4

4

4)
• R4

α m4 , ici m = mètres

• a =
σ(ρ)

(R2−ρ
2
)

α
kg⋅m−2

m2 donc a α kg⋅m−4

• Finalement, on a bien m=
πa R4

4
α kg⋅m−4

⋅m4
= kg

2/2


